



2024年11月7日 星期四
编辑:张美娟 版式:王慰宁 校对:周红刚

东南早報

2024年美国总统选举

特朗普宣布获胜

据新华社报道,美国共和党总统候选人特朗普11月6日凌晨宣布在2024年总统选举中获胜。

据央视新闻报道,美国当地时间11月6日凌晨,特朗普在佛罗里达州西棕榈滩的一个会议中心向支持者发表讲话时表示,自己要感谢美国人民,“感谢他们给予我非凡的荣誉,让我当选为你们的第47任总统和第45任总统”。

根据美国媒体测算,共和党总统候选人特朗普至少获得当选总统所需的270张选举人票,这意味着,特朗普时隔四年将重返白宫。



特朗普宣布胜选,支持者欢呼。(CFP)

2024年美国大选充满了前所未有的跌宕起伏的剧情,特朗普的个人命运也一波三折。从首场辩论的大胜,耳朵中枪后留下经典名场面,到对手“临阵换将”以及自己面临多项严重刑事指控,面对重重考验,特朗普的支持率在尾声阶段持续上升,最终打败了更加“新锐”的对手哈里斯。

民调分析显示,特朗普的胜利很大部分要归功于一个以往被忽视的选民群体:年轻男性。特朗普阵营在最后阶段的起势也和美国糟糕的经济状况

不无关系,选民心气低迷,需要新鲜刺激,而哈里斯的政策主张无法给人太多想象空间。另一方面特朗普的麾下召集了马斯克、万斯等多位具有丰富实操经验的经济界人士,使得包括比尔·阿克曼在内的华尔街大佬倒向特朗普,期待他的团队能给美国经济带来振奋。

据报道,当天,特朗普在发表讲话时表示,要立刻封锁边境,防止非法移民进入。此外,他表示将吸纳小罗伯特·肯尼迪作为政府成员。

特朗普还表示,将进行减税,并称

美国想要一支强大的军队。特朗普承诺将“结束战争”,并将“信守对美国公民的承诺”。

据《人民日报》援引美联社11月6日报道,在当天进行的美国国会选举中,共和党已经获得51个参议员席位,超过参议院半数席位,这意味着共和党人夺回了参议院控制权。

美国总统选举采取选举人团制度,50个州按人口比例分配选举人票,获得538张选举人票中的至少270张即为获胜。

2024年的美国总统选举已经是特

朗普第三次参选,在本次选举中其选择了《乡下人的悲歌》的作者詹姆斯·万斯作为竞选搭档,并延续此前“让美国再次伟大”的竞选口号。

此前有媒体分析称,特朗普若在此次选举中当选,将继续推行其保守主义的执政风格,或将继续推进美国产业回流、在环境保护上采取更加保守的政策以及为大企业减税等。此外,特朗普在竞选期间,还曾就结束俄乌冲突作出多次表态,声称在上台后将努力推进俄乌冲突的结束。(综合新华社 人民日报)

【分析】

特朗普赢了 美国接下来将面临什么

美国《纽约时报》预测,特朗普重新掌权后,很可能加强总统权力、打击非法移民以及弱化与欧洲盟友的关系,美国政治走向可能会发生重大转向。

加强总统权力

《纽约时报》指出,特朗普重返白宫后,很可能通过在独立于白宫运作的联邦政府部门中增加总统权力,来改变权力平衡。

具体而言,目前美国国会设立了多个独立于白宫的监管机构,特朗普可能将这些机构纳入总统控制,报道称,这可能会引发一场法庭斗争。

同时,特朗普还可能恢复“扣押”资金的做法,他曾表示,在国会拨款给总统“不喜欢的项目”时,总统有权拒绝执行。

此外,特朗普还可能在白宫的人事安排方面,尽可能安排更多“自己人”,特别是在政治律师的人选上。

报道指出,特朗普接下来很可能“利用总统权力报复他眼中的政敌”,而首当其冲的就是现任总统拜登及其家人。此前,特朗普曾表示,如果再次当选,将任命一名特别检察官“追查”拜登及其家人。

报道称,特朗普此前还援引其本人被起诉的先例宣称,如果他再次当选总统,有人在政治上挑战他,他可以说“去起诉他们”。

严厉管控移民

对于特朗普来说,打击非法移民一直是其核心政策之一,在第一个总统任期,美墨边境修墙的政策就引发了很大争议。

《纽约时报》援引特朗普首席移民顾问史蒂芬·米勒的话表示,特朗普第二届政府将大规模驱逐非法移民,并预计每年将把超过100万人驱逐出美国国境。

报道称,特朗普很可能还会指派联邦探员和国民警卫队负责移民管控,甚至允许使用联邦军队逮捕移民。

同时,特朗普还计划尝试废除“出生公民权”,也就是宣布无身份父母在美国所生的孩子将不能获得美国公民身份,并将停止向他们发放社会保障卡和护照等文件。

在经济贸易方面,《纽约时报》认为,特朗普计划对大多数进口商品征收新关税,新进口税的税率普遍达10%。

报道指出,这样做的后果不仅会提高美国国内的物价,还可能引发全球贸易战,损害美国出口商的利益。

疏远欧洲盟友

针对特朗普上台后的对外政策,《纽约时报》认为,特朗普很可能疏远欧洲的传统盟友,并削弱北约。

报道称,特朗普早就明确表示,他认为北约虽然是美国最重要的军事联盟,但它并不能增强盟友实力,而是“不劳而获的资源消耗者”。

在第一个总统任期内,特朗普就曾威胁要退出北约,并表示计划从根本上重新评估北约的宗旨。

报道分析称,这意味着特朗普上台后,甚至会直接主导美国退出北约。(中新 张奥林)

【声音】

外交部发言人对特朗普当选表示祝贺

11月6日,外交部发言人就美国总统选举结果答记者问。

问:美国总统选举结果已经揭晓,共和党候选人特朗普当选。中方对此有何评论?

答:我们尊重美国人民的选择,对特朗普先生当选总统表示祝贺。(央视)

俄方要求兑现此前的停战言论

特朗普赢得2024年总统大选,他此前表示胜选后将很快结束俄乌冲突。

俄新社11月6日报道,俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃表示,“特朗普要为结束俄乌冲突的言论付诸行动,而且是具体的行动,所有人都在关注”。

与此同时,乌克兰总统泽连斯基在特朗普宣布胜选后致贺电,他赞赏特朗普“致力于以实力求和平的方针”处理全球事务,并认为这一原则可以“使乌克兰更接近实现公正和平”。(央视)